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YATIRIM TEŞVİK KARARNAMESİNDE YAPILAN 
DEĞİŞİKLİKLER 
 
 
Bilindiği üzere, yatırımlarda devlet yardımlarıyla ilgili olarak 
halen geçerli olan temel düzenleme 2012/3305 sayılı 
“Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Karar” dır. 
2016/8715 Sayılı “Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında 
Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar” ile yukarıda 
belirtilen Karar’da bazı değişiklikler yapılmıştır.   
      
Kararnamede yapılan ve tamamı yayımı tarihi olan 8.4.2016’da 
yürürlüğe giren bu değişiklikler aşağıda özetlenmiştir: 
 
1. Kararnamenin 11. Maddesinin beşinci fıkrasında yer alan 

31.12.2015 ibaresi, 31.12.2016 olarak değiştirilmek 
suretiyle, stratejik yatırımlarla ilgili olarak 31/12/2016 
tarihine kadar (bu tarih dahil) yapılacak müracaatlara 
istinaden düzenlenecek teşvik belgeleri kapsamında faiz 
desteği sağlanması imkanı getirilmiştir.  Daha önce bu 
imkan 31.12.2015 tarihine kadar yapılan müracaatlara 
münhasırdı. 

 
2. Kararnamenin 12. Maddesinin ikinci fıkrasında yer alan 

31.12.2015 ibaresi, 31.12.2016, 1.1.2016 ibaresi de 
1.1.2017 olarak değiştirilmek suretiyle, 31.12.2016 tarihine 
kadar (bu tarih dahil) başlanan yatırımlarda daha uzun 
süreyle sigorta primi işveren hissesi desteği sağlanması 
öngörülmüştür. Bu süreler, 1.1.2017 tarihinden sonra 
başlanan yatırımlarda kısalacak, hatta 1. ve 2. Bölgelerde 
yapılacak yatırımlarda bu destek uygulanmayacaktır.  
Destek süreler, aşağıdaki tablodan görülebilir: 

 
 
 
 
 

BDO Yayıncılık A.Ş. 
 
Eski Büyükdere Cad. No.14 
Park Plaza Kat:4 
34398 Maslak/İstanbul 
Turkey 
 
Tel: +90 212 365 62 00 
Fax: +90 212 365 62 02 
e-mail: bdo@bdo.com.tr 
www.bdo.com.tr 
 
Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2014 yılında 7,02 milyar ABD 
Doları olarak gerçekleşmiştir. BDO, 152 
ülkede bulunan 1.328 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 60.000 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 

 
Denet’in müşterilerine özel bir hizmetidir. 
İzinsiz çoğaltılamaz, iktibas edilemez. 
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http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2016/04/20160408-22.pdf


 

DENET SİRKÜLER 
Sayı : 2016/029-2 
 

 
 
 
 
 
 
 
            
 
 
 
 
3. Kararnamenin 15. Maddesinin ikinci fıkrasında yer alan 31.12.2015 ibaresi, 31.12.2016 

olarak değiştirilmek suretiyle, 31.12.2016 tarihine kadar başlanılan yatırımlarda, indirimli 

kurumlar vergisi uygulaması bakımından normal orandan daha fazla yatırıma katkı oranı 

ve daha fazla indirimli kurumlar vergisi oranı uygulanması imkanı getirilmiştir. 

Değişiklikten önce daha yüksek katkı payı ve daha fazla indirimli kurumlar vergisi oranı 

imkanı, 31.12.2015 tarihine kadar başlanılan yatırımlar için geçerliydi. 

 

4. Kararnamenin öncelikli yatırım konularını belirleyen 17. Maddesine eklenen (p) bendi ile, 

“direk soğutmalı slab döküm ve sıcak haddeleme yöntemi ile aliminyum yassı mamul 

üretimine yönelik entegre yatırımlar” öncelikli yatırımlar arasına alınarak, bu konuda 

yapılan yatırımlara, yatırım bölgesine bakılmaksızın 5 inci bölgede uygulanan bölgesel 

desteklerden faydalanma imkanı getirilmiştir. Elbette ki yatırım yeri 6. Bölge olursa 6. 

Bölgeye sağlanan teşviklerden yararlanılacaktır. 

 

5. Kararnamenin EK-2B sayılı ve “İLLERİN BÖLGESEL DESTEKLERDEN YARARLANABİLECEK 

SEKTÖRLERİNE İLİŞKİN SEKTÖR NUMARALARI” başlıklı tablosunun 10 numaralı dipnotuna 

eklenen (f) bendi ile, “turizm yatırım veya işletme belgeli deniz turizmi tesis 

yatırımlarının” bulunduğu illerde sayılan desteklenen sektörler arasında yer almasa bile, 

o ilin dahil olduğu bölgeye sağlanan desteklerden yararlanması sağlanmıştır.   

 

6. Kararname’nin EK-3 sayılı “BÜYÜK ÖLÇEKLİ YATIRIMLAR” başlıklı ekinin (3) numaralı 

sırasında yer alan “Liman ve Liman Hizmetleri Yatırımları” ibaresi, “Liman ve Liman 

Hizmetleri Yatırımları ile Havalimanı Yatırımları” şeklinde değiştirilerek, asgari 200 

milyon TL’lik sabit yatırım harcaması yapılan havalimanı yatırımlarının da büyük ölçekli 

yatırımlara sağlanan desteklerden yararlanması sağlanmıştır. 

 

7. Kararnameye eklenen Geçici 6. Madde ile, güvenlik sorunları nedeniyle yarım kalan veya 

tamamlanamayan yatırımlardan, 1.6.2015 tarihinden önce düzenlenen ve bu tarih 

itibarıyla süresi devam eden yatırım teşvik belgeleri kapsamındaki yatırımların 

tamamlanabilmesini teminen, belgede öngörülen orijinal süreyi geçmemek üzere talep 

edilmesi halinde ilave süre verilmesi imkanı getirilmiştir. 

 

8. Kararnameye eklenen Geçici 7. Madde ile, iş bu değişiklikleri yapan 2016/8715 sayılı 

Kararnamenin 1. Maddesiyle lehe getirilen hükümlerin (yukarıdaki 1,2 ve 3. Maddelerde 

özetlenen değişiklikler), talep edilmesi halinde 1.1.2015 tarihinden sonra yapılan 

müracaatlara istinaden düzenlenen teşvik belgelerine de uygulanması imkanı 

getirilmiştir. 

 

Saygılarımızla. 

Bölgeler 

31.12.2016 tarihine 
kadar (bu tarih 
dahil) başlanılan 
yatırımlarda 

1.1.2017 tarihinden 
itibaren başlanılan 
yatırımlarda 

1 2 yıl - 
2 3 yıl - 
3 5 yıl 3 yıl 
4 6 yıl 5 yıl 
5 7 yıl 6 yıl 
6 10 yıl 7 yıl 


